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. Па сутнасц і___________
У рынка навучання —  жорсікія за
коны. І выйграе тут толькі той, хто 
зацікавіць зксклюзівам. Вось пра 
гэтыя зксклюзівьі мы і пагутары- 
лі з прадстаунікамі Беларускага 
дзяржаунага універсітзта культуры 
і масгацвау пад час нядауняга Дня 
адкрытых дзвярэй.

Яуген РАГІН

Што прапануе 
"універ"?
Людміла МАНАКОВА,
прарэктар па сацыяльных пытаннях і 
мастацкай творчасці:

— Абітурьіенгам будзе цікава пазнаёмщца 
з нашым практыка-арыентаваным падыхо- 
дам да навучання. А  набытыя веды студэнты 
змогуць выкарыстаць у рзалізацьіі творчых 
праектау. Большасць з іх має культурна-ма- 
савы характар. Ва універсітзце праводзіцца 
фестываль-конкурс "РІЮявление", дзе мож
на праявіць свае артыстычныя здольнасці. Мы 
імкнемся навучыць працаваць у камандзе, 
якая вьщавала б якасны арт-прадукт. Прапа- 
ноуваем ладзіць акцьіі для папулярьізацьіі 
універсітзта. Чаго варты наш цэнтр "Кансфук- 
тар", які стварае "Універсітзт мары". У  вьініку 
з'явіуся сайт, а студэнты вьійшлі на міжнарод- 
ны менеджарскі узровень.

Аляксандр СУРБА,
выкладчык кафедры зтналогіі і фальклору:

—  Хоць пэуны упор сёлета скіраваньї на 
хтрадныя праекты кшталту мюзікла "Дуб- 
роускі", але рыхтуем тебу  і для дударскага 
аркестра. Y нас, як вядома, дзейнічае зкспе- 
рыментальная майстэрня, дзе ствараюцца во- 
пытныя асобнікі: на іх адстройваем акустыку. 
А  музей, які можа наведаць любы ахвотны, 
—  неад'емная частка навукова-творчай лаба- 
раторьіі. Большую частку традыцыйных інстру- 
ментау мы зрабілі сваімі сіламі, з прыцягнен- 
нем студэнтау: аднауляем іх па фотаздымках, 
па музейных экспанатах, пасля— укараняем у 
сцзнічную практыку. Цяпер, да прыкладу, пла
нуєм папоуніць калекцыю валынак. На факу- 
льтэце музычнага мастацтва у мяне ёсць курс 
для духавікоу-народнікау. Там выкладаю наву- 
ку рзстаурацьіі і вырабу народных музычных 
інструментау. А  тут шмат неверагоднага. Мой 
насгаунік і майстар Аляксандр Лось распавя- 
дау, што аднойчы вясковы музыка вырашыу 
памяняць самаробную скрыпку на нібьгга леп- 
шую крамную. І аркестр перастау гучаць! Кож
ная веска свой музычны тэмбр мела.

Аляксандр ФІЛІПАУ,
дэкан факультэта дадатковай адукацьіі:

—  Абітурьіентау зацікавім новьімі спецы- 
яльнасцямі. На прыкладзе мюзікла "Дуброу- 
скі", які сгау міжнародньїм праектам, вьіявіла- 
ся, да прыкладу. гукарэжысёры —  надзвычай 
запатрабаваны.

Мікалай ЯЦЭВ1Ч,
дэкан факультэта інфармацьійна- 
дакументных камунікацьій:

— Набіраем студэнтау на дзве спецыяльнас- 
ці: бібліятзчна-інфармацьійная дзейнасць (па 
напрамках менеджмент, аутаматызацыя) ды 
музейная справа і ахова псторыка-культурнай 
спадчыны ("менеджар па культурней спадчы- 
не і турызме")... Думкі жтых, хто перакананы 
у сконе бібліятзк, —  не маюць абфунтавання. 
Неаспрэчна, што бібліятзка відазмяняецца, а 
бібліятзкар становіцца публічнай асобай.

Настасся БАТУРА,
магістрант, кіраунік Цэнтра маладзёжных 
праектау "Канструктар":

—  Цэнтр "Кансфуктар" падрыхтавау для 
першакурснікау маштабны teambuilding, які 
адбудзецца 1 верасня. Хочам перадаць ім 
знергію узаемадзеяння. А  потым пройдуць 
інтзрактьіуньїя зкскурсіі па універсітзце, трады- 
цыйны пікнік у Лошьіцкім парку... Y "Кансгрук- 
тара" з'явілася і школа, дзе можна навучыцца 
арганізоуваць рэкпамныя кампаніі.

■ ■■
Спачуваю самому сабе: має студзнцкія га

ды мінулі. А  пра тое, што вьіпускнікі БДУКіМ 
запатрабаваны паусюль, бо веды маюць пра- 
ктычна-арыенгаваныя і шматпрофільньїя, і 
казаць не варта. Але не магу чарговы раз не 
дадаць: вучыцца у БДУКіМ —  прэстыжна, а 
ехаць на вёску —  не вельмі. Вось дзе задача у 
падрыхтоуцы сапраудных крэатыушчыкау...
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